EINBAU- UND
I N TE H BETRIEBSANLEITUNG

Regenwasser- und Lagertanks oberirdisch



INHALT

1 ALLGEMEINE INFORMATIONEN

2  ZUINSTALLIERENDE TEILE

3  ANLEITUNG FUR TRANSPORT
UND HANDLING

4 MONTAGESCHRITTE

5  INSTALLATION DES PRODUKTS

6 OPTIONALE STEIGLEITER
MIT RUCKENSCHUTZ

ALLGEMEINE
INFORMATIONEN

@ SICHERHEITSREGELN
UND GUTE PRAXIS

DER INSTALLATEUR IST FUR FOLGENDES
VERANTWORTLICH:

+ Auswahl der am besten geeigneten Tanks unter Bericksichtigung
der Bodenbeschaffenheit.

+ Gewdhrleistung der Zugé&nglichkeit der Baustelle.

+ Einhaltung der Hygiene- und Sicherheitsvorschriften bei
sémtlichen Installationsarbeiten.

+ Verwendung geeigneter AusrUstung.

DIE INSTALLATION DER ANLAGE MUSS GEMASS
DEN GELTENDEN GESETZLICHEN VORSCHRIFTEN
UND DEN REGELN DER GUTEN PRAXIS ERFOLGEN:

+ Das Regenwasser muss von D&chern aufgefangen werden.

+ Jedes Fallrohr, das Regenwasser in den Speicher leitet, sollte am
oberen Ende mit einem Laubsieb ausgestattet sein.

- Um Verwechslungen zu vermeiden, sind Regenwasserleitungen
und -auslésse mit dem Schriftzug oder Piktogramm
,Kein Trinkwasser” zu kennzeichnen. Alle Ausg&nge muUssen mit
,kindersicheren” Ventilen ausgestattet sein.




ZU INSTALLIERENDE

TEILE

@ AUSSTATTUNG

Liftung
TankUberlaufstutzen DN 110 (Standard)
inkl. Siphon mit Tierschutz
Optional: Filter 0,6 mm
Inklusive MUckenschutz, der Filter im Regen-
wasserbehdlter ist fUr eine anschliessbare
Fldche von maximal 627 m?* ausgelegt.
* m? Angabe bei Bemessungsregen von 300I/s*ha
Steigleiter
mit Ricken-
g:;t?;:\cl Zulaufstutzen
DN 160 (Standard)
Obligatorisch
ab 3 m Hohe
(Tank ab
10.0001) u
2 wasserdichte
Wanddurchfihrungen
FilterUberlauf-  fUr Kabelschutzrohr
stutzenDN110 @40 mmund @ 63 mm
(Standard) (Wasser und Strom)

@ MASSANGABEN

Wasserrinne

Modell | oo Ny | @y | HONE | Gewicht | Zulauf | Ablauf | Uberiauf | DN Ablauf-
H| @ |H| o |H| @

(Liter) (m) ()] ventil
(mm) | (M) | (mm) | (M)
5.000 | 120240 2,03 140 175 17 1,41 2” (DN50)
7.500 120241 215 2,72 210 2,72 2,39 213
2,57 (DN65)
10.000 | 120242 3,44 285 316 | 160* | 31 | 110** | 2,85 | 110**
15.000 120243 415 425 3,87 3,82 3,43
2,5 37 (DN80)
20.000 120244 5,29 675 5,01 4,96 4,64

Steigleiter mit Rickenschutz * Per bauseitigem Adapter Reduzierung und Anschluss an DN 110 mdéglich. Dann reduziert sich die
Obligatorisch ab 10.000 I! anschlieBbare Flache auf 213 m2 (*m2 Angabe bei Bemessungsregen von 300l/s*ha)
** MUssen bei Anschluss Zulauf DN 160 bauseits auf DN 160 Grundleitung zusammengefasst werden!

3



ANLEITUNG FUR
3 TRANSPORT

UINIBRSVANIBIRINIC

@ TRANSPORT

Die Tanks mUssen liegend und an den duf3eren Enden
mit Gurten befestigt transportiert werden.




@ HANDLING

Die Tanks missen mithilfe eines geeigneten Transportgerdts abgeladen werden.
Gabelstapler, Gabelléinge mindestens 1400 mm.

Mindestlange
JA der Gabel 1400 mm

Bei den 5- bis 20-m3-Tanks
CMU1T-Schdkel in die L6cher am Mannloch
stecken. Zum Anheben und Versetzen

des Tanks ein geeignetes Transportgerat
(Kran, Teleskopgerdt) verwenden.

Bei den 5- bis 10-m>-Tanks
1Schdkel in die Befestigungsldcher fir die Steigleiter
mit RUckenschutz

Bei den 15- bis 20-m*-Tanks
4 Schdkel in die L6cher am Rand der Kuppel

"
.2

é&= @&




4 MONTAGESCHRITTE

@ ENTNAHME DER TEILE AUS DEM KARTON

Jeder Tank wird mit dem zugehérigen Ventil im nicht montiertem Zustand geliefert (Lieferung in
einem beiliegenden Karton). Dieses Ventil ist unbedingt zu verwenden, kein anderes Modell!

Im Lieferumfang

%
' —
Ventil Sika Flex221 Doppel-

Schlussel fir
nippel die Abdeckung

@ MONTAGE DES NIPPELS

@ Die zu verklebenden Fldchen missen
trocken sowie fett- und staubfrei sein.

© An einem der Gewindeabschnitte des
Doppelnippels am Anfang des
Gewindes einen durchgehenden
Strang Sika Flex 221 (im Lieferumfang)
auftragen.

© Den Doppeltnippel mithilfe eines
geeigneten Schlissels bis zum
Anschlag am Tank festschrauben.

©




@ MONTAGE DES VENTILS

\
I\

Die abzudichtenden Fladchen
missen sauber und trocken sein

Auf den Nippel einen durchgehenden
Strang Sika Flex 221 (im Lieferumfang)

auftragen

N

Eine Seite des Ventils demontieren, um das Mundstick und den Kranz zu I6sen

@ SCHLIESSEN DER ABDECKUNG

Die Abdeckung ist unbedingt zu schlie3en
(SchlUssel im Lieferumfang enthalten)

Den Kranz des Ventils auf
den Nippel stecken und

anschlieBend den Teil mit
Innengewinde des Ventils bis

e
R
-y
= \N-y \N_-y
4\\? =
P
RS
ARy =\
oY
(- \-\y
A
AR
N

ey
\ D,

&

Kartuschen-

presse

zum Anschlag festschrauben




VERWENDUNG UND

INSTALLATION

@ VERWENDUNG

FUr die oberirdische Lagerung von Wasser und bestimmte Flissigkeiten, siehe Tabelle

Wasser und Flissigkeiten ERLAUBT* ERLAUBT** NICHT ERLAUBT
unter erweiterten
Vorraussetzungen

Betriebswasser X

Grauwasser X

Pflanzendl X

Salzwasser X

Silagesickersaft (JGS)

Abwasser von Fassadenreinigungen

Stickstoffdiinger

Weinbauabwasser

Glykolhaltiges Wasser

X X | X | X| X[ X

Chloriertes Wasser

Kraftstoffe und fliissige Kohlenwasserstoffe
AdBlue

Mineraldle

* Bis zu einer Temperatur von 40°C.
** Bis zu einer Temperatur von 40° und einer Dichte geringer als 1,3 kg/dms3 gelagert wird.

Diese Liste ist unvollstandig. Kontaktieren Sie uns fiir eine Kompatibilitatsprifung.

NICHT ERLAUBT FUR:
« Einhaltung der , Trinkwasser“-Qualitat

« Lagerung und/oder Transport von Heizél oder
gefdhrlichen Stoffen oder FlUssigkeiten mit einer
Dichte von mehr als 1,3 kg/dm?

* Unterdrucksetzung
» Lagertemperaturen von Uber 40 °C

40 ‘jC

@ REINIGUNG DES FILTERGITTERS

* 1Reinigung am Ende des Sommers, um Staub
und Pollen zu entfernen

* 1Reinigung am Ende des Winters, um Staub
und Blattreste zu entfernen

Q60




@ FROSTSCHUTZ

In milden Regionen (eine Woche bei -10°C) reicht es den Tanks
stets zu % gefillt zu halten und das Ablaufventil zu isolieren
(z.B. mit PVC-D&mmkappen und Ddmmwolle).

In Regionen wo regelmdig mit tieferen Temperaturen und ladnger
andauernden Frésten zu rechnen ist, sollte der Tank entweder frostfrei
aufgestellt, vollsténdig isoliert (z.B. mit alukaschierter Ddmmwolle
oder Armaflex) oder die lagernde FlUssigkeit abgelassen werden.

@ HINWEISE FUR DIE AUFSTELLUNG

Oberirdische Tanks mUssen fest auf einer ebenen,
glatten und vollkommen horizontalen Platte von
ausreichender mechanischer Festigkeit stehen.

Diese Platte muss auf jeder Seite des Tanks
30 cm grof3er als dieser sein.

Ein sonnengeschitzter Standort ist zu bevorzugen

@ BEFULLEN DER TANKS MIT WASSER

Vor dem endgiltigen Anschlief3en muss der Tank fUr mindestens
48 Stunden vollstandig mit Wasser befillt werden (so nimmt der
Tank seine endgUltige Form an)

@ ANSCHLUSS ANS NETZ

Regenwasser-
einlauf

Die beiden
Uberlaufeinrichtungen
bauseits miUssen
untereinander
verbunden sein




Q KOPPLUNG MEHRERER TANKS (EMPFEHLUNG)

Bauseits bereitzustellen

* 1x PVC T-StUck IG gemd3 Ventilanschluss (siehe Tabelle)

* 3 x PVC Doppelnippel AG gemdf Ventilanschluss (siehe Tabelle)

+ 1x PVC Winkel 90° IG gemdf Ventilanschluss (siehe Tabelle)

« 2 x Schlauchanschluss gema(3 Ventilanschluss (siehe Tabelle)

« Individuelle Lange flexibler Schlauch gemdf Ventilanschluss (siehe Tabelle)

* 2 x Schlauchschelle gemd(3 Schlauchdurchmesser

Optional bestellbar
1x Ablaufventil gema Tabelle

Modell .
) DN-Ablaufventil
5.000L 2" (DN 50)
7.500L
2,5" (DN 65)
10.000L
15.000L
3" (DN 80)
20.000L

Durchmesser je nach Durchmesser der
Auslasse des jeweiligen Tanks

BEISPIEL FUR EINEN ANSCHLUSS

Der Schlauch zwischen den Tanks
muss flexibel sein

Die Ventile missen vor Beschddigungen,
z.B. Anfahren, geschiitzt werden, sonst
besteht die Gefahr einer Undichtigkeit!

10



STEIGLEITER MIT

RUCKENSCHUTZ

@ VERFUGBARE OPTIONEN

Bestell-Nr. ‘ Volumen

Ab einer Héhe von 3m (10.000 I) ist die Verwendung 120250 10.000 |
einer Steigleiter mit Rickenschutz erforderlich
120251 15.000 |

120252 20.0001

@ MONTAGESCHRITTE LEITERN FUR TANKS
DER GROSSEN 10 UND 15 M?

Der Zusammenbau
der Leiter muss auf

dem Boden erfolgen

12



MONTAGE DES LEITERANSCHLAGS

10-M3-Ausfihrung

Die Gewindestange in den
Anschlag stecken und mittels
der Mutter festschrauben.

Anschlag 10 m® (x1)

Gewindestange
M12 x 400 (x1)

13/15-M3-Ausfihrung

10er-SchliUssel
18er-Schlissel
22er-Schlissel

Bundmutter
M12 (x2)

Klemmplatten-
halterung (x2)

Bundmutter
M12x90 (x2)

Gewindestange
M12 x 100 (x2)

Klemmmplatte

(x4)

Gewindestange

M12x400 (x2) ]

13



MONTAGE DER VERTIKALEN STUTZEN AN DER LEITER

10-M3-Ausfihrung 13- UND 15-M3-Ausfihrung

Vertikale Halterung (x2)

Gewindestange M12 x 400 (x1)

Bundmutter M12 (x2)
MONTAGE DER BUGEL
Abstandshalter
Oberer Bugel
Gewindestange
M12x560 (x1)
Bundmutter Unterer Bigel
M12 (x6)

Gewindestange
M12x400 (x2)

14



MONTAGE DER
VERTIKALEN Mutter M6 (x15)

FLACHEISEN
AN DEN BUGELN

Vertikales Flacheisen
mit Bohrung
zur Verriegelung (x1)

Vertikales
Flacheisen (x4)

Schraube M6 (x15)

MONTAGE DES VERSCHLUSSES

Schraube 12x30 (x2)

Mutter M12 (x2)

Verschluss (x1)

MONTAGE DER HORIZONTALEN STUTZEN

Horizontale
StUtze (x1) Schraube
M12x30 x1
Bundmutter M12 (x2)

Ein Vorhdngeschloss vorsehen,
um den RUckenschutz zu sichern

ANSCHLUSS AN DEN TANK

Nach dem Zusammenbau der Leiter auf dem
Boden muss diese mithilfe eines geeigneten

Transportgerdts angehoben werden

15



@ MONTAGESCHRITTE LEITER FUR 20-M3-TANKS

Der Zusammenbau der Leiter muss auf dem Boden erfolgen

16



MONTAGE DER HORIZONTALEN
STUTZEN

10er-, 18er- und
Klemmplattenhalterung (x2)

22er-Schlissel

Bundmutter M12 (x2)

Gewindestange
M12x100 (x2)

Klemmplatte

Gewindestange
M12X420 (x2)

MONTAGE DER VERTIKALEN
STUTZEN

Vertikale Halterung (x2)

Gewindestange
M12x560 (x1)

Bundmutter M12 (x2)

17



MONTAGE DER BUGEL

Abstandshalter Oberer Bigel

Gewindestange
M12x560 (x2)

Bundmutter
M12 (x12)

Unterer Bigel

Gewindestange
M12x420 (x2)

18



MONTAGE DER VERTIKALEN FLACHEISEN

Schraube M6 (x20)

Vertikales Flacheisen x4

Mutter M6 (x20)

MONTAGE DES VERSCHLUSSES

Schraube
M12x30 (x2)

Mutter M12 (x2)

Verschluss (x1)

MONTAGE DER HORIZONTALEN STUTZE

Horizontale
Stitze (x1)
Gewindestange
M12x560 (x1)
Bundmutter
M12 (x2)

Vertikales Flacheisen
mit Bohrung
zur Verriegelung (x1)

Ein Vorhdngeschloss vorsehen,
um den RUckenschutz zu sichern

ANSCHLUSS AN DEN TANK

Nach dem Zusammenbau der Leiter auf dem
Boden muss diese mithilfe eines geeigneten
Transportgerdts angehoben werden

19



I NTE“J H EINBAU- UND MONTAGEANLEITUNG

Oberirdische vertikale Lagertanks

Haftungsausschluss
Technische Anderungen vorbehalten. Alle Rechte vorbehalten. INTEWA GmbH haftet
nicht fir Druckfehler. Der Inhalt der technischen Dokumentation ist Bestandteil der
Gewabhrleistungsbedingungen. Bei der Planung und Installation des Produkts sind alle
geltenden Normen und sonstigen Richtlinien sowie Unfallverhiitungsvorschriften zu
beachten.

© 2024, INTEWA GmbH

DORW3201

240711.11283



